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Předmluva

Text ISO 14738:2002 včetně opravy Cor.1:2003 a opravy Cor.2:2005 byl vypracován Technickou
komisi ISO/TC 159 „Ergonomie“ mezinárodní organizaci pro normalizaci (ISO), a převzat jako EN ISO
15536-1:2008 Technickou komisí CEN/TC 122 „Ergonomie“, jejíž sekretariát zajišťuje DIN.

Této evropské normě je nutno nejpozději do března 2009 dát status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do prosince 2009.

Upozorňuje se na možnost, že některé z prvků tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN (a/nebo CENELEX) nelze činit odpovědnými za identifikaci jakéhokoli patentového práva
nebo všech takových patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN ISO 14738:2002.

Tento dokument byl vypracován na základě mandátu uděleného CEN Evropskou komisí a Evropským
sdružením volného obchodu, a podporuje základní požadavky směrnic EU.

Vztah ke směrnicím EU je uveden v informativních přílohách ZA a ZB, které jsou nedílnou součástí
tohoto dokumentu.

Podle Vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa,
Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska,
Spojeného království, Španělska, Švédska a Švýcarska.

Oznámení o schválení

Text mezinárodní normy ISO 14738:2002 včetně opravy Cor.1:2003 a opravy Cor.2:2005 byl schválen
CEN jako evropská norma EN ISO 14738:2008 bez jakýchkoliv modifikací.

Úvod

Tato mezinárodní norma je jednou z několika ergonomických norem pro bezpečnost strojního zařízení.
EN 614-1 popisuje zásady, které mají konstruktéři přijmout při uvažování ergonomických faktorů.

Tato mezinárodní norma popisuje, jak se mají tyto zásady aplikovat při využití antropometrických
požadavků v uspořádání pracovního místa u strojního zařízení.

Kromě toho se doporučuje, aby se polohy a pohyby vynucené konstrukcí stroje hodnotily tak, jak je
popsáno v ISO 11226 a prEN 1005-4.

Tato mezinárodní norma byla zpracována jako harmonizovaná norma ve smyslu Směrnice pro strojní
zařízení a přidružených předpisů EFTA.

1 Předmět normy

Tato mezinárodní norma stanoví zásady pro odvozování rozměrů z antropometrických měření a jejich



aplikace v uspořádání pracovních míst u stacionárních strojních zařízení. Je založena na současných
ergonomických poznatcích a antropometrických měřeních.

Tato mezinárodní norma specifikuje prostorové požadavky pro obsluhu zařízení při běžném provozu
a pro polohy vsedě a vstoje. Tato mezinárodní norma nezahrnuje požadavky na údržbářské,
opravářské práce a čištění.

Tato mezinárodní norma neuvádí doporučení specifická pro obrazovková terminálová pracovní místa
u strojního zařízení. Pro tento účel lze využít ISO 9241-5 ve spojení s touto mezinárodní normou.

Situacemi, kdy lidé mají být chráněni před nebezpečím, se zabývá ISO 13852.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


